

2024年 大專組神學訓練班報導

文／張天成

2024年大專組神學訓練班，蒙神帶領如期舉開，開訓時間由7月13日下午2點至7月26日中午12點，為期兩週，課程分為一至三年級，此次參加人數共156名。班負責由神學院輔導主任黃嘉明傳道擔任。

大專組神訓班自開辦以來已進入第40期了！今年有遠從德國（漢堡教會）、香港（香港、荃灣教會）、沙巴（雙涯霸教會、巴轄祈禱所）、西馬（鵝麥教會）及全臺渴慕道理之大專同靈前來參加，追求真理、拋開世俗的精神，著實令人感動。

一、神訓班開訓典禮

7月13日（六）舉行開訓典禮，由院長江克昌傳道和班負責黃嘉明傳道分享勉勵。

院長江克昌傳道

江傳道首先引用「徒十七11」，提到比帖撒羅尼迦人更賢的庇哩亞人，甘心領受真理，並且天天查考聖經，以確定這道是否為真理，強調查考聖經的重要性。其次，勉勵學員落實時間管理和自律，因為這是學習過程中的關鍵。接著以「徒十三2-3」聖靈差

派巴拿巴和掃羅去作工，說明學習事奉主、禁食禱告的精神。最後以「上山取木料」的吩咐，比喻開始各項聖工的決心和態度。

班負責黃嘉明傳道

黃傳道引用「提前四7-8」，強調操練身體益處有限，但操練敬虔對今生和來生都有益處，鼓勵大家棄絕世俗的言語和老婦荒渺的話，專注在敬虔的事上。接著以「彼後一3-4」，說明靈性的鍛鍊使我們漸漸有了神的形象，而神的大能已將一切關乎生命和虔敬的事賜給我們，因此我們要認識那用榮耀和美德召我們的主，以此得與神的性情有分。最後以「提前四12」中五件敬虔上的操練：言語、行為、愛心、信心、清潔，提醒我們要在這些方面有好的表現，成為榜樣。

透過兩位傳道人的分享，強調了查考聖經、自律、事奉、靈性鍛鍊和敬虔的重要性。江克昌傳道和黃嘉明傳道分別從不同角度闡述了如何在日常生活中實踐信仰，並具體提到學習和靈修的安排，讓參與者能夠全方位地進行靈性培養和實踐信仰生活。這不僅是一次神訓班的開訓典禮，更是一個激勵大專生在靈性上持續追求和成長的契機。

二、課程內容及舉辦方式

課表共有80節課程，內容除了經卷概論，還包括個人屬靈裝備與教會增長所需的實務課程，兩者並進。每晚9點至9點40分進行集體靈修，並從早禱、晚禱及聚會中擇題進行小測驗。

大專神訓班每年舉辦一次（7-8月），每期約為14天。只要請假時數不超過4小時且成績合格者，即可頒發學分證明書。屬靈知識需要長期累積與實踐，神訓班提供系統化課程，並採用分段式學習，這種靈活的方式，讓學員能依據自己的時間與需求，選擇合適的課程參加。

三、大專組神學訓練班的課程特色

除了主要課程，還有詩頌、讀經、小組查經、見證分享等多樣化課程，豐富了學習內容。另外，早禱、晚禱、讀經等活動，由傳道示範後，會由學員輪流帶領，不僅增加實作的經驗，也培養帶領技巧。餐前由學員以悟性禱告的方式帶領謝飯，並在星期四禁食禱告，求神加添心力。通過學習屬靈知

識、帶領崇拜、悟性禱告及參與禁食禱告，全面提升學員的靈性和實務能力。

四、本次神學訓練班的成功經驗

從籌備到課程結束，全程都有神的施恩帶領，使得訓練班順利圓滿；而在學習過程中，師生彼此互動切磋，使年輕學員能從長輩們學習寶貴的經驗和知識。傳道、神學生、舊生的引導，使新生很快融入團隊，班級氛圍如同和諧快樂的大家庭。希望學員學以致用，將所學轉化為原動力，帶回各教會與團契，造就弟兄姐妹。

五、總結

透過這次的訓練，學員們不僅增長了屬靈知識，也提升實務操作能力和團隊合作精神。在神的帶領下，本期神訓班圓滿結束，相信學員們對於所學的知識和技能也有了深刻的體悟。期望他們能將這些學習成果帶回各自的教會，奉獻於母會的聖工上。願神賜福所有參加訓練的學員，使他們在屬靈的道路上繼續成長。願一切榮耀都歸於天上的真神，哈利路亞，阿們！

